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ארדואינו - פונקציות זמן להשהיה 
1. הפונקציות שנסביר בפרק זה משמשות להשהיה.  הפונקציות delay()   ו millis() פועלות בעזרת פסיקה ולכן הן לא יפעלו כאשר פסיקה מסוימת רצה !! . לעומתן הפונקציה delayMicroseconds() לא עובדת עם פסיקה וניתן לקרא לה בתוך פונקציית פסיקה.

2.  millis( )     
הפונקציה איננה מקבלת ערכים ומחזירה את מספר אלפיות השנייה מאז שכרטיס הארדואינו התחיל להריץ את התכנית הנוכחית. המספר המוחזר מהפונקציה הוא מטיפוס unsigned long .      המספר מתאפס (גלישה – overflow ) אחרי כחמישים ימים.
דוגמא :

unsigned long time;  //  הגדרת משתנה מטיפוס שלם ארוך לא מסומן

void setup()

{

  Serial.begin(9600); // אתחול התקשורת הטורית לקצב 9600 ביטים בשנייה

}
void loop()

{

  Serial.print("Time: "); //  הדפסה למוניטור : "הזמן : "

  time = millis();
// time קליטת הערך מהפונקציה למשתנה 
    Serial.println(time); // הדפסת הערך למוניטור

  delay(1000); // המתנה של שנייה כדי שהמוניטור לא יועמס מידי

}

הערה : יש לשים לב שהערך המוחזר מהפונקציה הוא מטיפוס  unsigned long   וייתכן שתתקבל טעות אם נחזיר את הנתון למשתנה מטיפוס  int  או נבצע פעולות עם טיפוסי משתנים int   . 
הפונקציה עובדת עם טיימר 0 .
3.  micros( ) 

הפונקציה  מחזירה את מספר המיקרו שניות מאז שכרטיס הארדואינו התחיל להריץ את התוכנית הנוכחית. מספר זה מתאפס ( מקבלים גלישה – OVERFLOW ) אחרי כ 70 דקות. בכרטיסי ארדואינו עם גביש של 16 מגה הרץ יש לפונקציה רזולוציה של 4 מיקרו שניות (הערך המוחזר הוא תמיד מכפלה של 4 ). עבור גביש של 8 מגה הרץ ( LilyPad ), יש לפונקציה רזולוציה של 8 מיקרו שניות. כזכור : 1000 מיקרו שניות הן אלפית שנייה ו 1000000 מיקרו שניות הן שנייה אחת. 
הפונקציה עובדת עם טיימר 0.
דוגמא :
unsigned long time;  //  הגדרת משתנה מטיפוס שלם ארוך לא מסומן

void setup()
{

  Serial.begin(9600); // אתחול התקשורת הטורית ל 9600 ביטים בשנייה
}

void loop()
{

  Serial.print("Time: ");  //  הדפסה למוניטור : "הזמן : "
  time = micros();  //time קליטת הערך מהפונקציה למשתנה 
  Serial.println(time); // הדפסת הערך למוניטור
  delay(1000); // המתנה של שנייה כדי שהמוניטור לא יועמס מידי
}

4. )    זמן במילי שניות  delay (
הפונקציה עוצרת את התוכנית למספר אלפיות השנייה הרשום בין הסוגריים הקטנים . לדוגמא : delay(1000);  מבצעת השהייה של 1000 מילי שניות שהן 1 שנייה . המספר הנרשם הוא מטיפוס unsigned long  . הפונקציה איננה מחזירה ערך.
הפונקציה עובדת עם טיימר 0 .
דוגמא : 

int ledPin = 13;            //  הלד בכרטיס מחובר להדק דיגיטאלי 13
void setup()

{

  pinMode(ledPin, OUTPUT);   //אתחול ההדק הדיגיטאלי 13 כהדק יציאה
void loop()

{

  digitalWrite(ledPin, HIGH);   // כתוב להדק 13 '1' – הדלקת הלד
  delay(1000);           // השהייה של 1000 מילי שניות ( 1 שנייה )
  digitalWrite(ledPin, LOW);  // שים 0 בהדק 13  - כיבוי הלד

  delay(1000);
// השהייה של 1000 מילי שניות ( 1 שנייה )
}

אזהרה
יש לזכור שבזמן שהפונקציה פועלת לא ניתן לבצע כל פעולה אחרת עם הערכה. מכאן שכאשר רוצים לבצע השהייה אבל שנוכל לבצע פעולות נוספות בזמן ההשהיה, עדיף לבצע זאת עם הפונקציות millis( ) או micros( ) . 
בזמן שהפונקציה עובדת , ניתן לקבל פסיקות, לעבוד עם  analogWrite)) PWM או לקלוט נתונים בתקשורת טורית.
4.    ( זמן במיקרו שניות  delayMicroseconds( 
הפונקציה עוצרת את התכנית למשך הזמן המצוין ביחידות של מיקרו שניות בין הסוגריים הקטנים. זהו ערך מטיפוס unsigned int .  הערך הגבוה ביותר, הנוכחי , שניתן להכניס הוא 16383 .  ערך זה אולי ישתנה בגרסאות חדשות יותר. להשהיה ארוכה יותר כדאי להשתמש בפונקציה delay() . הפונקציה איננה מחזירה ערך.

דוגמא : 

#define outPin  8                 

void setup()

{

  pinMode(outPin, OUTPUT);      // אתחול ההדק הדיגיטאלי 8 כיציאה

}

void loop()  {

  digitalWrite(outPin, HIGH);   // שים 1 בהדק

  delayMicroseconds(50);        // עצור את התכנית ל 50 מיקרו שניות      

  digitalWrite(outPin, LOW);    // שים 0 בהדק
  delayMicroseconds(50);        // עצור את התכנית ל 50 מיקרו שניות      

}[image: image1][image: image2][image: image3]
